

温州瓯江过江通道工程

建设动态

(总第13期)

2012年第5期 本期6版

温州瓯江通道建设有限公司主办

编者按 目前，项目第一合同段施工招标标前会已经顺利召开，相关的招投标准备工作也在积极进行。第二合同段工程完成情况较好，已完成约 38%的工程量，其中桩基约完成 58%，承台约完成 16%，墩柱约完成 15%，移动模架现浇梁约完成 8%。

动态 1 瓯江过江通道 90#主墩首节墩身顺利完成浇筑

4月24日晚，瓯江过江通道 90#墩首节墩身完成浇筑，标志着瓯江过江通道的建设又向前跨进了一步。

90#主墩为双肢薄壁刚性墩，长 7 米，宽 1.6 米，高 21.685 米，设计混凝土方量 244.6 立方米，采用翻模法分节段浇筑，每段长度定为 7m。

首节墩身的顺利浇筑，实现了主桥出水面作业，掀起了主桥建设又一高潮。

通道公司

动态 2 交通系统劳模参观瓯江过江通道

4月27日上午，温州市交通运输局组织系统内的 40 多名劳模到通道公司进行参观、指导。

座谈会上，通道公司常务副总经理钱建人首先对劳模们莅临通道项目表示热烈欢迎，认为这是对通道公司工作的一种鼓励和鞭策。劳模们通过观看宣传片和听取通道公司副总经理刘钱的讲解，对通道项目的建设情况有了更深入的了解。



会后，在现场工作人员的陪同下，劳模们还对第二合同段施工现场进行参观。

通道公司

动态 3 永嘉县常务副县长陈志斌赴瓯江过江通道检查安全生产工作

瓯江过江通道自开工以来，在抓工程进度的同时，全方位做好工程安全生产工作，全力保障沿线施工顺利进行。该项工作也得到永嘉县委、县政府领导一贯的重视。

4月27日下午，为了确保本工程“五一”期间安全、顺利施工，永嘉县常务副县长陈志斌率领县发改、交通、安监、港航等有关部门及三江街道办事处负责人到本工程二标项目部进行安全生产检查，通道公司副总经理、永嘉段总指挥朱清福向陈副县长汇报了安全生产工作情况并陪同其进行了检查。



在工程施工现场，陈副县长等一行认真检查了安全设施布置、安全工作落实及现场标化工地建设情况，听取了项目部负责人对工程建设进度的介绍，对工程安全施工工

作表示满意。他强调要继续保持安全生产的良好形象，始终不放松安全生产这根弦，牢固树立安全第一的理念，确保五一节日期间施工工作顺利进行。

永嘉段指挥部

动态 4 通道公司召开第 1 标段投标预备会

5月4日上午，通道公司组织预备投标单位代表实地踏勘现场，并在瓯北梦江大酒店召开了瓯江过江通道（诸永高速公路温州段延伸工程）1标投标预备会。

1标段工程路线全长4.4795km，沿线包括瓯江特大桥（后江段）1座、大桥1座、中小桥1座、路线交叉主线桥和匝道桥各1座、隧道2条，计划工期24个月。

会议对招标文件与投标过程中注意事项进行说明，并对各投标人提出的有关问题进行了解答。通道公司总经理李蛟要求各投标单位遵守投标纪律，确保招标工作公开、公平、公正进行。

招标代理单位浙江远大公路水运工程咨询事务所陈振宇，设计单位浙江省交通规划设计研究院鲍新卫参加会议。

通道公司

动态 5 瓯江过江通道第 2 标段北岸清表工作开展顺利

5月8日，通道公司副总经理、永嘉段总指挥朱清福带领相关工作人员对瓯江过江通道第2标段北岸陆地施工现场进行了全面清表。清表内容包括对北岸红线范围的建筑、构筑物、树苗等进行清理和移除。由于前期工作准备充分，清表工作顺利实施。

此次活动标志着本项目政策处理工作又向前迈出了一大步，意味着瓯江过江通道第二合同段北岸陆地部分的建设将全面启动。

通道公司

动态 6 市政府召开瓯江过江通道项目南岸政策处理工作协调会

5月11日，市政府副秘书长赵典霖主持召开专题协调会议，研究瓯江过江通道项目南岸政策处理等工作。市住建委、市城管与执法局、市交通局、市交警支队、温州电力局、市城投集团、市工投集团、市公用集团、鹿城区人民政府、等单位负责人出席会议。市交投集团副总、通道公司总经理李蛟、通道公司常务副总钱建人、副总刘钱也参加了会议。

在听取了市交投集团关于瓯江过江通道项目南岸政策处理工作有关情况的汇报后，各单位负责人纷纷发言，对浦口排档和艳凌集团废弃厂房的拆迁工作提出了建设性的意见和建议，并针对项目的实际情况，具体分析了管（杆）线迁移的技术性问题。

会议指出，瓯江过江通道项目是惠及瓯江两岸社会经济发展的民生工程，社会各界对于项目建设的关注度极高，在参建各方的共同努力下，取得了一定的成绩。但是，项目南岸工程的建设因受阻于政策处理工作，进度相对滞后，对项目的整体推进造成了较大影响。

会议强调，各部门要进一步统一思想，加大攻坚力度，创新工作思路，坚持“特事特办、急事急办”的工作原则，以切实保障工程建设进度为前提，按照工程建设的进度计划及各关键节点的工期要求，想方设法，全力以赴，攻坚克难，确保瓯江过江通道项目快速推进。

通道公司

动态 7 瓯江特大桥高墩墩身、深基坑安全专项施工方案专家评审会顺利召开

5月11日下午，瓯江特大桥高墩墩身、深基坑安全专项施工方案专家评审会在瓯江过江通道项目部会议室举行。

会议由项目部总工程师刘大成主持，参加会议的有特邀专家以及温州市交通运输局、通道公司、监理办、设计院等单位代表，会议成立了专家组并最后形成了专家组意见。



会议首先由项目部对高墩墩身、深基坑施工工艺、危险源的辨识、安全保障措施及应急预案等方面做了详细的汇报。

在听取项目汇报后，专家组和与会代表对《安全专项施工方案》

内容进行了多方面、全方位的讨论，并提出了宝贵的意见和建议。最终专家组认为方案内容基本可行，符合《浙江省公路水运危险较大分部分项工程安全专项施工方案管理办法》的编制要求，能指导项目高墩墩身、深基坑的现场施工。

项目部

动态 8 高投、通道公司联合工会组织开展拓展活动

为提升员工凝聚力，增强团队合作精神，5月12号，高投公司、通道公司、鹿城段办公室、永嘉县指挥部的30多名职工在山清水秀、风光旖旎的福鼎市举行讲课学习和户外拓展联合活动。

离开城区的喧闹，感受大自然的气息。在生机盎然的五月，高投、通道公司联合工会发起、策划并牵头组织了本次活动。



为了更好地开展5月份的“通道杯”征文比赛，全体员工参加了公路建设管理及“通道杯”征文比赛辅导学习会。学习会上，公司总经理李蛟指出，要充分调动全体参建人员积极性，努力营造争先创优的良好建设氛围，以进一步推动工程建设，推动通道项目文化建设迈上新台阶。随后，通道公司副总经理刘

钱就公路建设方面的基本知识、发展理念等发面内容进行了介绍。鹿城段办公室主任叶正化通过举实例就如何点题、如何写好征文的开头和结尾、如何创新思路等写作技巧为大家作了讲解。

下午，在户外拓展基地，所有人员全副武装、相互配合，完成了云梯攀爬、高空溜索、携手并进、飞檐走壁等13项惊险刺激的野外拓展项目，用欢声笑语编织出了团结胜利的团队之歌。通过短短几个小时的拓展活动，大家实现了磨练意志、陶冶情操、完善自我、熔炼团队的目标，为此次拓展活动画上了圆满的句号。

通道公司

动态 9 省交通建设项目督查组检查项目

5月14日下午，省公路管理局副局长杨才古率省交通建设项目督查组一行赴瓯江过江通道进行督查。

督查组一行实地查看了瓯江特大桥，在听取瓯江通道公司副总经理刘钱与第二合同段项目部经理陈茂技的汇报后，督察组高度评价了瓯江过江通道项目在工程建设上取得的成绩，



并表示作为温州市“标化工地”、“平安工地”创建标兵，要更加严格控制工程安

全、质量、进度工作，使瓯江过江通道项目建造成为经得起历史和人民检验的精品工程。

温州市交通运输局副局长蒋理江、瓯江通道公司总经理李蛟以及市质监局副局长郑锋利等陪同。

通道公司

动态 10 瓯江通道项目第 1 标段和瓯江特大桥施工监控投标控制价顺利通过审查

2012 年 5 月 15 日上午，浙江省交通厅工程质量监督局吴安宁副局长在省质监局会议室主持召开了诸永高速公路温州段延伸工程第 1 标段工程量清单预算和瓯江大桥施工监控投标控制价的终审审查会。

会议听取了浙江远大公路水运工程咨询事务所控制价编制人员对第 1 标段工程量清单预算价和瓯江大桥施工监控投标控制价的编制说明，省质监局对上述两项投标控制价的初审情况进行了说明。根据招投标相关法规要求，充分考虑材料价格上涨因素和人工费调整以及合理的利润，对工程量清单单价逐项审查，对个别细目单价和漏计、多计部分进行了合理调整，顺利确定本项目两项招标的控制价。

参加会议的有浙江省交通厅工程质量监督局储彬潜处长、温州市交通局监察室主任王珏、交通投资集团监察室郭鹏程、温州瓯江通道公司副总经理刘钱等相关人员。

通道公司

动态 11 市政协余梅生副主席视察瓯江过江通道建设情况

5 月 22 日下午，市政协党组副书记、副主席余梅生对瓯江过江通道的建设情况开展视察，市政协副秘书长吴惠芳、市考绩办副主任木力、市发改委副主任张祖新、鹿城区政府党组成员胡小忠参加视察。



下午 2:10，在温州交通投资集团总经理秦肖的陪同下，余梅生副主席前往过江通道南岸的施工现场，近距离感受项目的建设。从栈桥到瓯江路、从江滨路到项目终点，在 1 公里多的路程上，余梅生副主席不停地询问项目建设，以及沿线政策处理工作的推进情况，并按照视察路径逐一了解各路段目前存在的具体问题。

在随后召开的座谈会上，温州交通投资集团黄溢涌董事长向余梅生副主席介绍了项目的建设背景及目前的建设情况，李蛟副总经理就相关的难点问题及现阶段的推进情况进行了汇报。与会人员各抒己见，纷纷为项目的顺利推进献计献策，就如何化解南岸房屋拆迁、管（杆）线迁移等突出问题，提出了“该办即办、抵制无理，步步为营、逐点推动，依靠政府、强势推进”的解题策略。

余梅生副主席进行了总结，并提出了五点意见：一是要紧盯目标鼓干劲；二是要加足马力抢进度；三是要一丝不苟抓质量；四是要千方百计保安全；五是要突瓶颈抓保障。



陪同视察的还有市政协办公室综合处副处长曾伟、市发改委重点处副处长颜剑锋，通道公司常务副总经理钱建人、

副总经理朱清福，滨江商务区改建办公室主任卢更生、常务副主任叶正化、副主任郑乐斌，永嘉国资经营公司副总经理钱文锋等。

此次视察旨在推动温州大投入、大建设、大发展的全面落实，切实解决项目建设各类难点问题，将“三个强化”措施引入纵深的一次现场督办活动。

通道公司

动态 12 瓯江通道项目第 1 标段和瓯江特大桥施工监控顺利开标

5月23日上午，瓯江通道项目第1标段和瓯江特大桥施工监控在浙江省公共资源交易中心同时开标。

诸永高速公路温州段延伸工程（1标段）路线全长4.4795km，沿线包括瓯江特大桥（后江段）1座、大桥1座、中小桥1座、路线交叉主线桥和匝道桥各1座、隧道2条，计划工期24个月。瓯江过江通道瓯江特大桥工程自去年开工以来，项目建设稳步推进，本次施工监控为桥梁结构的质量、安全提供了重要技术保障。

此次开标遵循公平、公正、择优的原则，经各位专家评委综合评定，顺利选定了中标候选单位。

通道公司

